

Новая Северная газета

2025: год юбилеев

80 – ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЕ

95 – ХМАО – ЮГРЕ

35 – ГОРОДУ ПЫТЬ-ЯХУ



6+

ИЗДАТЕЛЬСТВО «Светик»
Отдел обслуживания
обязательный экземпляр
документа
г. Пыть-Ях

Общественно-политический еженедельник города Пыть-Яха

№5 (673) 13 февраля 2025 г.

15 ФЕВРАЛЯ – День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества

Уважаемые горожане!

15 февраля – День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества.

В этот день в 2025 году мы отмечаем 36-летие вывода последней колонны советских войск из Афганистана. Дата напоминает нам о героизме и самоотверженности военнослужащих, которые с честью и достоинством защищали интересы Отечества, а также о более 15 тысячах советских солдат и офицеров, не вернувшихся с Афганской войны.

Воины-интернационалисты навсегда останутся в нашей памяти как пример мужества и отваги. Мы чтим не только воинов-афганцев, но и 1,5 миллиона наших соотечественников, исполнявших служебный долг в различных «горячих точках»: в Корее, Вьетнаме, Сирии, Египте, Мозамбике и Анголе. Все они в мирное время для своей страны проявили истинное мужество и благородство, став образцом для нынешних защитников Отечества.

Дорогие ветераны и участники боевых действий! Выражаю глубокую благодарность и уважение за ваше мужество и верность присяге. Пусть ваша доблесть и отвага вдохновляют будущие поколения на служение Родине!

Дмитрий ГОРБУНОВ,
глава города Пыть-Яха

Уважаемые жители города Пыть-Яха!

15 февраля – в День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества, – мы вспоминаем о подвиге наших земляков, на долю которых пришлось суровые испытания. Они исполнили воинский долг, сохранив верность присяге и своей Родине. Гордимся мужеством и героизмом, скорбим и помним тех, кто не вернулся.

Мы гордимся тем, что славные традиции воинского братства и солдатского долга нации сильны и в наши дни. Родина достойно чтит всех, кто был участником этих интернациональных событий. Мы не должны забывать и про ветеранов, и про инвалидов войны, про детей героев и солдатских вдов. Именно они хранят светлую память о всех погибших, потому что не понаслышке знают истинную картину событий. Понятие памяти включает в себя как воспоминания прошлого, так и заботу о нашем будущем. Можно отстроить города, восстановить из руин всю страну, но нельзя воскресить тысячи людей, которые не успели построить свой собственный дом и вырастить своих детей. Мы не должны забывать об этом! Слава воинам-интернационалистам! Ваш подвиг навсегда останется в наших сердцах!

Дмитрий УРЕКИ, председатель Думы города Пыть-Яха,
депутаты Думы города Пыть-Яха



ГОД ИСТОРИЧЕСКОГО НАСЛЕДИЯ В ЮГРЕ

ЧЕЛОВЕК БЕЗ РОДИНЫ, ЧТО ДЕРЕВО БЕЗ КОРНЕЙ

15 февраля в российском календаре знаменательных дат – одна из важных исторических вех. Именно в этот день в 1989 году завершился вывод советских войск из Афганистана, что ознаменовало для Советского Союза окончание Афганской войны.

По оценкам историков, эта война стала самой кровопролитной и жестокой после Великой Отечественной вой-

ны 1941 – 1945 годов. А с 2011 года, согласно федеральному закону о днях воинской славы, 15 февраля мы отмечаем День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества.

В Пыть-Яхе горожане, участвовавшие в разное время в разных военных конфликтах, защищая интересы России, объединились под флагом общественной организации «Побратимы». На сегодня ее

возглавляет Анатолий Нагорский – участник контртеррористической операции на Северном Кавказе, которая в народе зовется Второй чеченской войной. О себе и о деятельности общественной организации он рассказал в интервью журналисту «Новой Северной газеты».

– **Анатолий Николаевич, мне известно, что Вы во время срочной службы стали участни-**

ком Второй чеченской. Расскажите, пожалуйста, как это было.

– Да, действительно. Я служил в Москве в 8-ом отряде специального назначения «Русь», имею право ношения крапового берета. Нашими задачами были охрана Правительств страны и борьба с терроризмом. Мне до дембеля оставалось полгода. И в августе 1999 года нас подняли по тревоге, на самолете доставили в Махачкалу. Напомню, 7 августа чеченские боевики, бандитские формирования вторглись на территорию Дагестана. И на следующий день после прилета в Махачкалу мы уже решали задачи по зачистке села Карамахи в Буйнакском районе Дагестана.

– **Кем Вы являлись как боевая единица?**

– Я наводчик БТР – бронетранспортера. Но в горах, сами понимаете, мы передвигались в основном пешком. Бои затянулись на длительное время, так как в горных селах обосновались многочисленные вооруженные банды. В декабре 1999 года был демобилизован и вернулся в Пыть-Ях. За время военной службы был удостоен Ордена



мужества и медали «Защитнику Дагестана».

– **Пыть-Ях для Вас родной город?**

– Да. Хотя я и родился на Ставрополье, с 1981 года, то есть с трех лет, живу в Пыть-Яхе. Здесь окончил школу №1, здесь начал работать, отсюда призвался в ряды Российской армии.

(Начало.
Окончание на стр. 2).



БЛАГОДАРИМ НАШИХ ВРАЧЕЙ ЗА МУЖЕСТВО

Наше общество демонстрирует сплоченность и единство: врачи Пыть-Яхской окружной клинической больницы становятся настоящими героями, помогая достигать поставленных задач СВО.

Это подчеркнул на своей личной странице во «ВКонтакте» глава Пыть-Яха Дмитрий Горбунов, отметив самоотверженность и профессионализм врачей, которые вдохновляют земляков и показывают, как важно работать вместе ради общей цели.

«Врач-хирург Андрей Лапшин, врач-анестезиолог-реаниматолог Михаил Торты-

жев, врач-травма-толог-ортопед Алексей Вдовин, врач-анестезиолог-реаниматолог Дмитрий Бирюков оказывали неоценимую помощь коллегам прифронтовых больниц и госпиталей в ДНР и ЛНР. В условиях, где каждый день приносит новые вызовы, наши специалисты выполняли необходимый объем оперативного лечения и анестезиологического пособия. Кадровый дефицит в медицинских учреждениях делает приезд таких специалистов особенно важным и радостным событием для местных медиков и пациентов. Светлана Иванова, фельдшер



выездной бригады скорой медицинской помощи, две недели работала в военно-полевом госпитале в рамках миссии Гуманитар-

ного добровольческого корпуса.

За свой вклад в улучшение качества и доступности медицинской помощи населению ДНР наши врачи были удостоены Благодарности департамента здравоохранения ХМАО – Югры. Алексей Вдовин и Михаил Тортыжев также награждены Медалью «За самоотверженность и профессионализм» Центрального комитета профсоюза работников здравоохранения РФ. Эти награды вручаются тем, кто спасает жизни российских военных и помогает гражданскому населению в зоне проведения СВО», – написал глава города.

ОГОНЬ И ЧЕЛОВЕЧЕСКИЙ ФАКТОР

Отдел по делам ГО, ЧС и территориальной обороны администрации Пыть-Яха вместе с представителями МЧС по ХМАО – Югре напомнили жителям города о мерах противопожарной безопасности. Профилактический рейд провели на территории СНТ «Дорожник».



По рекомендации главного управления МЧС России по ХМАО – Югре для обеспечения пожарной безопасности, недопущения гибели и травмирования людей при пожарах на территории города введен особый противопожарный режим с 28 января по 10 февраля 2025.

Рифат Хадеев, начальник отдела по делам ГО, ЧС и территориальной обороны, уточнил:

– Во время проведения профилактических рейдов мы беседуем с людьми, вручаем памятки, напоминаем о пожарной безопасности, потому что с начала года уже есть случаи гибели людей на пожарах в нашем округе, среди них – дети. Дачи часто попадают в сводку происшествий, потому что тут печное отопление, за ним надо следить, не оставлять без присмотра, чтоб не возникло пожаров. Также есть на дачах электрическое отопление, из-за которого нередко идет перегрузка на электросети и возникают пожары.

Пожар – это настоящая трагедия, в которой страдают и подвергаются опасности люди и их имущество. С начала 2025 года на территории округа в Нижневартовске, Югорске, Сургуте, Мегионе и Нефтеюганском районе уже есть погибшие при пожарах, в том числе дети. Предотвратить беду призваны регулярные профилактические рейды, которые проводятся согласно утвержденному графику не только по садовым некоммерческим товариществам, предупреждают и жителей домов с низкой пожарной устойчивостью, а также обитателей многоквартирных домов.

Гуля ЕЛИСТРАТОВА

ГЛАВА ГОРОДА ВЫСТУПИЛ С ОТЧЕТОМ О РАБОТЕ В 2024 ГОДУ

13 февраля в 18.00 в городском Доме культуры «Россия» глава Пыть-Яха Дмитрий Горбунов выступил с отчетом о результатах своей деятельности и деятельности администрации города за 2024 год.

В мероприятии приняли участие депутаты Думы города, общественники, специалисты администрации Пыть-Яха и все желающие горожане. Дополнительно была организована прямая трансляция отчета на странице администрации во «ВКонтакте».

О том, какие темы осветил глава Пыть-Яха в своем докладе, подробно расскажем в следующем выпуске еженедельника (N6 (674) от 20 февраля).



ЧЕЛОВЕК БЕЗ РОДИНЫ, ЧТО ДЕРЕВО БЕЗ КОРНЕЙ

(Продолжение.

Начало на стр. 1).

– Когда Вы стали одним из «побратимов»?

– Сразу, как пришел из армии. В 2000 году. Сегодня возглавляю местное общественное объединение ветеранов локальных конфликтов и Вооруженных сил города Пыть-Яха «Побратимы». Выбрали меня соратники на общем собрании. Кроме того, являюсь председателем и Совета ветеранов.

– Эти организации – Совет ветеранов и «Побратимы» – объединяет в деятельности патриотическое направление. Анатолий Николаевич, насколько важно, с Вашей точки зрения, прививать детям любовь к Родине?

– Поэтому, собственно, я и состою в этих общественных организациях, что для меня задача – способствовать воспитанию патриотизма у молодежи

через знакомство с историей и новейшей историей России – очень важная. Дети должны знать все о своей Родине, о ее героях, прошлых и настоящих. Человек без Родины, что дерево без корней. Понимание этого и есть нравственное начало в человеке. Там, где Родина, там отец и мать, жена и дети. А они должны быть под защитой. И в любую минуту тогда человек будет готов отстоять родную землю, защитить от тех, кто мечтает уничтожить наш русский мир. Это очень важно. Как сегодня: наши ребята – в рядах бойцов спецоперации. Молодежь идет до 25 лет, взрослые мужчины. Воспитанники помоложе поступают в военные учебные заведения, мы им характеристики даем для поступления. Кстати, наши проекты по патриотическому воспитанию – «Наследники Победы» и «Патриот по собственному



желанию» – поддержаны грантом главы города Пыть-Яха.

– Сегодня эта тема как никогда актуальна – защита Родины, ее интересов. Почти три года идет специальная военная операция, где задачи по денацификации, демилитаризации Украины решают наши бойцы. «Побратимы» активно включились в поддержку ребят на передовой. Расскажите об этом.

– Действительно, это так. Нами создан в мессенджере «Телеграм» гуманитарный проект «Побратимы» именно с целью объединения горожан общим делом – помощь ребятам на передовой. В нем более 900 постоянных участников. Изначальная цель проекта – сбор и доставка адресных посылок на передовую, лично в руки каждому бойцу. Работаем именно по заявкам ребят из нашего города. Постоянно на связи с ними. Мы подсчитали для себя: за 2024 год 9 раз осуществили доставку гуманитарной помощи на автомобиле, принадлежащем нашему члену организации Дмитрию Соколову.

– Вы занимаетесь этой работой в сотрудничестве

с местным отделением партии «Единая Россия».

– Да. А именно с исполнительным секретарем местного отделения единороссов Олеся Барсеян. И гумпомощь формируем вместе. Что касается доставки ее до места назначения, то делаем это по очереди: один раз от них машина, другой – от нас. В последний раз наши ребята перед Новым годом, в декабре, ездили на передовую. От «Единой России» машина ушла буквально 10 февраля. 24 февраля пойдет снова наша машина.

– Вы рассказывали, что в декабре, перед Новым годом, очень много было собрано горожанами адресных посылок для своих.

– Нам пришлось даже, помимо своей машины, привлечь «Газель» из Сургута – настолько много было адресных посылок. Доставили все по назначению, были в ДНР, ЛНР, Запорожской области.

– Никогда не лишнее напомнить, что особенно важно для бойцов в гуманитарной помощи?

– На сегодня готовим к отправке машину «Ниву» по запросу бойцов. Электрогенераторы – всегда очень важны и нужны, определители дронов, коптеры, мавики. Но такие дорогостоящие вещи, как мавики, мы позволяем себе, когда подключаются к сбору гумпомощи серьезные предприятия, например, «РН – Юганскнефтегаз». Запчасти на машины, теплые вещи – тоже всегда актуальны. И элементарно: лекарства (обезболивающие, против простудные, перевязочные материалы, противоожоговые), носки, влажные салфетки, принадлежности

гигиены, а также продукты длительного хранения, в том числе и сладости.

– Куда нести то, что человек хочет направить бойцам, по-моему, уже весь Пыть-Ях знает: 2 микрорайон, дом 29 – Совет ветеранов; 2 микрорайон, дом 25 – местное отделение партии «Единая Россия». Всегда интересно, как встречают вас ребята на передовой?

– Вы знаете, они очень радуются гуманитарке, ведь мы привозим все по их заявкам, это понятно. Но им очень важен и тот факт, что мы именно из Пыть-Яха приехали, из родного дома, что их не забывают, думают о них, заботятся. Им очень важно с нами говорить, спрашивать обо всем, делиться с нами. И до войны, на гражданке, мы же знали друг друга – многих из них. Ради этого мы будем возить нашим гуманитарную помощь до окончательного решения задач специальной военной операции.

– Анатолий Николаевич, Вы ведь еще папа многодетной семьи. У вас с супругой Александрой трое детей.

– Верно. Старшая дочь Диана и сын Герман уже студенты. А младшая Снежана – ученица кадетского БК класса в школе N5. Так что в скорейшем решении задач специальной военной операции лично заинтересован как гражданин России, муж и отец: дети должны жить в мире и счастье. Для этого все сейчас и делается.

Беседовала
Наталья МАЛЫШЕВА



НАСУЩНЫЕ ВОПРОСЫ – В РАБОТЕ У ДЕПУТАТОВ

В Думе Пыть-Яха прошло очередное совместное заседание постоянных депутатских комиссий под председательством Дмитрия Уреки. Парламентарии рассмотрели 10 воп-росов, среди которых – жилищные, касающиеся поддержки участников СВО и привлечения кадров в школы.

К парламентариям обратилась владелица пыть-яхской автошколы «Безопасность» Наталья Кутепова. Она попросила содействия в получении помещения и земельного участка для своего учебно-производственного центра. Автономная некоммерческая организация готова работать в социально значимом направлении, а именно: обучать вождению участников и инвалидов спецоперации. Поддержка военнослужащих – в приоритете, поэтому депутаты рекомендовали администрации города оказать заявителю необходимую помощь.

Рассмотрено обращение депутата Елены Хахулиной. В целях привлечения кадров в образовательные организации Пыть-Яха она предложила компенсировать педагогам расходы на оплату съемного жилья.

– Хотелось бы, чтобы это была конкретная сумма, которую люди будут получать. Такой опыт есть в Сургуте и других территориях, поэтому было бы здорово, если бы у нас была такая же поддержка, компенсация для педагогов. Тогда, я думаю, ситуация у нас улучшится, – сказала Елена Хахулина.

Заместитель главы города Алексей Золотых отметил, что такая мера поддержки вновь прибывших специалистов в Пыть-Яхе есть, но она не касается тех, кто приехал ранее, работает

и снимает жилье. То есть необходимо внести поправки в действующий документ. Инициативу Елены Хахулиной поддержала и депутат Елена Харитоновна.

– На данный момент я отработываю с 5 специалистами из разных регионов. Первый вопрос – это вопрос жилья. Люди, когда спрашивают, всегда встает вопрос компенсации, хотя бы минимальной суммы. Я ориентируюсь по нормативному документу: это 10 тысяч рублей. С учетом ценовой политики на аренду жилых помещений, этого мало, нужно хотя бы 15 тысяч рублей.

Начальник управления по жилищным вопросам Елена Скакунова представила изменения, касающиеся выкупа муниципального жилья, находящегося в коммерческом найме. Одна из корректировок направлена на поддержку бойцов, выполняющих задачи в зоне СВО.

– Проектом решения определены новые категории нанимателей, обладающих правом на выкуп жилого помещения муниципального жилищного фонда коммерческого использования, а именно: участники СВО, члены семьи погибшего (умершего) участника СВО, военнослужащие, признанные инвалидами I группы, – уточнила по проекту Лидия Клочко, руководитель аппарата Думы г.Пыть-Яха.

– В случае гибели (смерти) военнослужащего, если он погиб при выполнении задач СВО либо позднее указанного периода, но вследствие увечья (ранения, травмы, контузии или заболевания, полученных при выполнении задач) или в случае объявления судом военнослужащего

умершим, а также в случае признания военнослужащего инвалидом I группы, в порядке, установленном законодательством РФ, обязательства военнослужащего, членов его семьи по договору купли-продажи прекращаются, – рассказала Елена Скакунова.

Проект администрации города проверен аппаратом Думы и Счетно-контрольной палатой. К документу есть ряд замечаний и предложений, в связи с чем он направлен на доработку.

Кроме того, парламентарии проинформировали об изменении планов по благоустройству в рамках регионального проекта «Формирование комфортной городской среды».

Дмитрий Уреки, председатель Думы Пыть-Яха, пояснил:

– В Думу города поступило обращение главы Пыть-Яха. Предлагается рассмотреть возможность замены территории, занявшей пер-

вое место по итогам всероссийского рейтингового голосования по выбору общественных территорий, подлежащих благоустройству, проходившего в 2024 году – 1 микрорайон «Центральный», ул. Первопроходцев, на территории в 5 микрорайоне «Солнечном», объект – Аллея ветеранов, занявшая второе место в рейтинговом голосовании.

Инженерно-геологическое исследование показало, что территория на улице Первопроходцев относится к подтопляемым, это может вызвать деформацию фундаментов и наземных конструкций. Депутаты решили организовать выездное мероприятие, чтобы более детально обсудить и проработать тему.

В ходе заседания рассмотрено 10 вопросов. Рекомендованные к принятию проекты муниципальных правовых актов утверждены на заседании Думы 7 февраля.

Лидия МАТИЕНКО



О ДОРОГАХ ФЕДЕРАЛЬНОГО, РЕГИОНАЛЬНОГО И МЕСТНОГО ЗНАЧЕНИЯ

В Югре утвержден актуальный перечень автомобильных дорог регионального и межмуниципального значения.

В ходе заседания правительства автономного округа, которое провел 5 февраля губернатор Югры Руслан Кухарук, одобрено внесение изменений в постановление об актуализации перечня автомобильных дорог регионального и межмуниципального значения, расположенных на территории автономного округа.

– Все то, что связано с дорожной деятельностью, состоянием улично-дорожной сети, а также планированием строительства новых автомобильных дорог влияет на дальнейшее развитие многих сфер, прежде всего экономики. Многие процессы жизнедеятельности сегодня также завязаны на обеспеченности транспортной логистикой, – отметил губернатор Югры Руслан Кухарук.

В ходе заседания окружного правительства директор Департамента дорожного хозяйства и транспорта Артем Литвинов представил данные о дорожной деятельности в Югре в 2025 году и плановом периоде 2026 – 2027 годов.

На сегодняшний день протяженность сети дорог общего пользования на территории Югры составляет 7 500 километров, из них дорог федерального значения – порядка 430 км, регионального и межмуниципального значения – почти 2 900 км. Обеспечение транспортной доступности поселений, не имеющих круглогодичной связи по автомобильным дорогам, в зимний период осуществляет-

ся за счет устройства более 2 464 километров зимних автомобильных дорог и более чем 24 километров ледовых переправ.

– Благодаря реализации нацпроекта «Безопасные качественные дороги» нам удалось привести в нормативное состояние 89,5% региональной сети автомобильных дорог, дорожной сети городских агломераций – до 85,8%. В текущем году дорожная деятельность в автономном округе будет направлена на решение задач национальной цели развития «Комфортная и безопасная среда для жизни», утвержденной майским Указом Президента России Владимира Путина, – рассказал Артем Литвинов.

На региональной сети дорог в 2025 году будет завершена реконструкция автомобильной дороги

Югорск – Таежный протяженностью порядка 19 километров, часть дорожного полотна является последним ненормативным отрезком трассы «Югра» в составе Северного широтного коридора в границах автономного округа, входящего в опорную сеть России.

С опережением графика в этом году планируется завершить строительство мостового перехода через реку Обь в районе Сургута, протяженность которого – 45,5 километров. На сегодня строительная готовность объекта превышает 66%. Артем Литвинов подчеркнул, что новый мост станет частью транспортного каркаса Уральского федерального округа, расширит транспортно-логистический коридор в северном и арктическом направлении.

Также в этом году запланирован ввод после реконструкции моста через реку Нарым-Еган на автомобильной дороге «Обход» в городе Радужном и мостового перехода через реку Черная на автомобильной дороге Урай – Советский.

– Для обеспечения безопасных условий движения на региональной сети в 2025 году запланирован ввод в эксплуатацию более 93 километров автомобильных дорог, устройство почти 4,8 км тротуаров и 2,73 км электроосвещения, – заметил Артем Литвинов.

Он же рассказал о том, что по поручению губернатора Руслана Кухарука сформирован Комплексный план дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог местного значения на период 2025 – 2029 годов. Среди наиболее значимых объектов по реализации комплексного плана – путепровод через железнодорожные пути в Пыть-Яхе, а также проведение капитального ремонта путепровода на автомобильной дороге «Восточный обезд» в Нижнеуртовске, дорога по улице Усольцева на участках от улицы Шидловского до улицы Семена Билецкого, от улицы Есенина до улицы Шидловского в Сургуте, реконструкция обездной автомобильной дороги в Урае, строительство автодорог микрорайона N4a в Лангепасе, обустройство улично-дорожной сети микрорайона «Береговая зона» в Ханты-Мансийске, а также реконструкции дорог в городе Советском по улицам Василия Чапаева – Петра Багаева.

Департамент внутренней политики Югры



«СВОИХ НЕ БРОСАЕМ, БРАТУХА...»

В телеграм-каналах России распространяется видеозапись спасения бойца, который с тяжелым ранением колена после атаки дрона-камикадзе в одиночестве остался на позициях и не мог самостоятельно выбраться к своим.

Раненый боец, которого спас Степан, тоже оказался югорчанином.

Видео изначально было опубликовано каналом «Крупнокалиберный переполох», оно снято с экшен-камеры российского солдата из Югры, представителя народа ханты. По комментариям к видео известно, что зовут его Степан, его позывной – «ХМАО».

**Ангел мой,
иди со мной...**

Степан, выполнивший боевую задачу, наткнулся на раненого – бойца в возрасте, с окровавленным коленом, который рассказал, что по нему ударил дрон-камикадзе, осколками повредило оружие, зацепило руку и практически отключило колено. Раненый перевязал себе ногу, подобрал чей-то автомат и, имея запас патронов, был готов вступить в бой.

Степан принимает решение помочь бойцу в эвакуации, расчищает дорогу от



Степан – кавалер ордена Мужества за взятие Авдеевки

бойцы, и Степан передает им раненого, для которого он сам стал ангелом-хранителем. В процессе общения и выясняется, что Степан – из Югры, а тот, кто принимает раненого, – с Ямала. Солдаты жмут друг другу руки, Степан тепло проща-

Родные искали его через часть, но вдруг увидели ролик и узнали своего близкого человека, который сейчас проходит лечение в госпитале.

Герой Авдеевки

Голос Степана и характерное произношение буквы «р» оказались знакомыми и журналистам «Новостей Югры». И действительно, не ошиблись: год назад, когда была освобождена Авдеевка, штурмовик с позывным «ХМАО» стал героем ролика Минобороны РФ об осмотре позиций противника и трофеев натовского производства в освобожденной цитадели ВСУ. Военнослужащие штурмового подразделения группировки войск «Центр» показали позиции ВСУ в районе железнодорожного вокзала города Авдеевки, которые пытались удерживать бойцы

националистического подразделения – 3-й отдельной штурмовой бригады, сформированной на базе батальона «Азов» (террористическая организация, запрещена на территории Российской Федерации). На территории опорного пункта были найдены неиспользованные патроны импортного производства, а в соседнем здании – склад боеприпасов производства США и Чехии к 120-мм минометам. На оборудованном опорном пункте были обнаружены сухпайки канадского производства, принадлежавшие наемникам из Канады и Грузии.

Степан рассказал тогда, насколько укрепленным был этот район и как его продавливали штурмовые подразделения.

– Противник, боясь окружения, отступал, бежал. Здесь был «Азов», насколько я помню, третий батальон. Взяли пленного. Он пошел на диалог с нами, рассказал, что здесь принимали участие канадские наемники. Мы узнали много интересной информации о местоположении противника и начали действовать дальше согласно этой информации. Наши ребята сделали свою работу ответственно, достойно. Гордимся своим делом, – рассказал тогда Степан, кавалер ордена Мужества за взятие Авдеевки, о бое за взятие опорного пункта.

А мы гордимся тобой, «ХМАО»! Уже в процессе подготовки номера стало известно, что фамилия у Степана – Попков, а родом он из маленького поселка Кормужиханка Октябрьского района.

Виктория ШКЛЯР

Наталья Попкова, мама Степана:

«Сыну 27 лет. В детстве очень любил играть в солдатиков. Старший брат у него в Чечне служил. В школе Степан был активным участником самодеятельности, шахматные олимпиады выигрывал. После школы отслужил на Дальнем Востоке в морской пехоте. Потом поступил в Тюменский педагогический техникум, очень хорошо окончил, получив специальность системного администратора. В 2022 году, с началом СВО, сказал, что поможет нам и уйдет на передовую. Я спрашивала, зачем? Отвечал: Родину защищать. А отцу ответил: я так решил. Подписал контракт с Минобороны, в отпуске не был ни разу. После Авдеевки ранение получил, а потом видео нам скидывал, как его орденом Мужества награждают. Постоянно на связи с ним».

■ ГЕРОИ ЮГРЫ

ПОД ОГНЕМ

Бойцы-югорчане на передовой ежедневным героическим воинским трудом приближают победу.



Гвардии младший сержант Тельман Шахсенов ушел на передовую специальной военной операции по контракту с Минобороны РФ в июле 2023 года. Он служит в должности водителя батареи самоходного артиллерийского дивизиона 55-й гвардейской мотострелковой бригады Центрального военного округа.

2 ноября 2024 года гвардии младший сержант Шахсенов на автомобиле «Урал» выполнял боевую задачу по подвозу боеприпасов на позиции дивизиона самоходного миномета 2С23 «Нона-СВК» и попал под массированный ракетно-артиллерийский огонь противника. Несмотря на опасность, он, умело маневрируя, продолжил движение и добрался до заданной точки. Любое попадание в «Урал» было бы роковым для водителя: боеприпасы при детонации вызывают мощный взрыв, а боеприпасов было много. На позиции первой самоходки Тельман вместе с бойцами расчета оперативно разгрузил боеприпасы и продолжил движение к следующей позиции дивизиона. Там получил новую задачу – эвакуировать поврежденную боевую машину. Под артиллерийским обстрелом он смог взять поврежденный самоходный миномет на буксир и доставить в пункт ремонта военной техники.

Отметим, 2С23 «Нона-СВК» Пермского машиностроительного завода, хоть и имеет в названии слово «миномет», по сути – артиллерийское орудие, поставленное на доработанное колесное шасси бронетранспортера БТР-80, это бронированная машина с боевой массой до 14,5 тонн. Стоимость самоходки до войны составляла 17 миллионов рублей, сейчас она, конечно, дороже.

«Благодаря смелости и выдержке, героизму и высокому профессионализму гвардии младшего сержанта Шахсенова нашим бойцам удалось поразить опорный пункт противника, а уникальная дорогостоящая боевая техника была своевременно доставлена для ремонта и вскоре вышла на новую боевую задачу», – говорится в «Молнии» группировки войск «Центр».



Раненый боец, которого спас Степан, тоже оказался югорчанином

кустов и движется на выход из лесополки, прикрывая раненого товарища, который, опираясь на палку, потихоньку идет за ним.

– Братуха, аккуратненько, не спеши, тут ветки, я крою, – говорит раненому Степан, находясь немного впереди и постоянно оглядываясь по сторонам.

– Разлетелись все, – приближаясь, говорит раненый о дронах противника.

– Да, хорошо, нас они пока не видят, – отвечает Степан.

Бойцы проходят окраину разрушенного села, вновь заходят в лесополосу. Степан потихоньку приговаривает: «Ангел мой, иди со мной, ты – впереди, я – за тобой».

Бойцы добираются до замаскированной ветками ямы, где находятся наши

ется со спасенным бойцом: «Держись, братуха, своих не бросаем», и бежит дальше.

Последние кадры видео: из жухлой листвы он поднимает маленькую иконку, счищает с нее песок и говорит о том, что она будет его беречь.

Когда видео было опубликовано, в комментариях к нему отметил и сам боец-герой. Как выяснилось, перед тем как Степан нашел иконку, по нему отработал танк противника – снаряд разорвался в 20–30 метрах. Не зацепило.

Но главное было еще позже: раненый боец, которого спас Степан, тоже оказался югорчанином. Житель Нягани пропал без вести в декабре, когда пошел на боевое задание и потом перестал выходить на связь.



СЛУЖБА В АРМИИ РОССИИ

2 750 000 ₪

выплатим при заключении контракта

УЗНАТЬ БОЛЬШЕ

VOIN86.RU



■ ГОД ИСТОРИЧЕСКОГО НАСЛЕДИЯ В ЮГРЕ

ГЛАВНОЕ – СВЯЗЬ ПОКОЛЕНИЙ

Югорчане продолжают вносить предложения по мероприятиям, приуроченным к Году исторического наследия. К народным обсуждениям в Пыть-Яхе местным отделением партии «Единая Россия» привлечены общественники, представители городской администрации, депутаты, фонд «Защитники Отечества» и местный Совет ветеранов.

Первые на повестке – вопрос патриотического воспитания и тематические мероприятия для молодежи. В образовательных организациях города будет проведено большое количество локальных, внутренних активностей. Но крупных, значимых для города, управлением по образованию выделено несколько. Все они охватят большое количество обучаю-

щихся и будут освещаться в средствах массовой информации.

– На уровне муниципалитета у нас 6 больших мероприятий, которые хотелось бы озвучить, – рассказала Марина Букреева, начальник управления по образованию. – Это внеклассные мероприятия «Герои Югры», которые будут запланированы к проведению в апреле в школах №1 и 4, а также праздничные мероприятия, посвященные дню рождения округа «Я живу в Югре»: флешмоб «Югра – это мы» в школе №5 и викторина «Этот удивительный край» в школе №6, фестиваль чтецов «Моя Югра – земля легенд, сказок старины» – в прогимназии «Созвездие», программа «Югра – удивительный край» – в КСОШ-ДС.

Отметили и инициативу школ по установке памятных парт в образовательных учреждениях, как, например, уже установленные в школе №6 «Парты героев» погибших участников СВО, которые обучались ранее в этом учреждении. Рассмотрели план мероприятий местного Совета ветера-



нов. Из 10 запланированных уроков мужества уже проведены «Хлеб памяти» и «200 дней мужества».

– В 2025 году запланировано проведение военно-спортивной игры, посвященной Дню внутренних войск и приуроченной к Году исторического наследия, а также ежегодной окружной игры «Сила и единство», в которой принимают участие команды из ближайших городов округа, – рассказал Анатолий Нагорский, председатель Совета ветеранов. – Кроме того, состоится фестиваль военно-патриотической песни «Связь поколений», мероприятия, посвященные Дню ветеранов боевых действий.

На обсуждении прозвучали иници-

ативы по установке QR-кодов и табличек на домах погибших участников СВО с информацией о героях, инспектирование памятных табличек на домах ветеранов Великой Отечественной войны, создание «Книги памяти». Обсудили и предложение, о котором рассказала Марина Шиндякина: это законодательная инициатива о внесении изменения в окружной закон, которая будет касаться льготы на получение земельного участка гражданами, признанными участниками СВО, без привязки к территории выполнения боевых задач.

Инна БОЛДИНА

ШЬЕМ ДЛЯ СВОИХ

Балаклавы ручной работы будут отправлены на передовую для наших бойцов. Выполнены они руками учеников начальной школы прогимназии «Созвездие». Проект «Шьем для СВОИХ» был отмечен на федеральном уровне.

– Для нашего муниципалитета этот проект действительно уникален. Почему? Потому что именно обучающиеся начальной школы принимают участие в проекте «Шьем для СВОИХ» и шьют балаклавы для

наших военнослужащих, – рассказала Марина Шиндякина, председатель Общественного совета проекта «Женское движение ЕР в г.Пыть-Яхе». – Балаклавы, выполненные детскими руками, несут в себе определенное тепло, заботу. Когда отправили первую партию балаклав, которые были сезонными, в летне-осенних тонах, мы получили отзыв от военнослужащих просто идеальный.

Сейчас дети изготавливают серо-белые балаклавы, подходящие под сезон. Под чутким взглядом руководителя кружка Надежды Гришановой на дополнительных занятиях дети работают над выкройками и изготовлением элементов этой военной экипировки. Среди ребят, посещающих кружок шитья, есть и дети участников СВО.

– С особым трепетом относятся к изготовлению балаклав наши девочки, у которых папы находятся в зоне СВО. Отрадно, что проект «Шьем для СВОИХ» был отмечен и на федеральном уровне, за что мы очень благодарны, – сказала Марина Шиндякина.

Инна БОЛДИНА



ПРИГЛАШАЕМ ВСПОМНИТЬ

В музейно-выставочном центре «Феникс» открылась выставка «Забывать нельзя, вернуть их невозможно!», посвященная памяти бойцов, наших земляков, отдавших свои жизни в ходе специальной военной операции. В центре выставки – истории трех из этих героев. Каждая из их жизней насыщена подвигами, надеждами и мечтами. Фотографии, а также личные вещи, предоставленные семьями, помогают лучше понять, кем они были и какие ценности олицетворяли.

Посетители выставки познакомятся с предметами, переданными российскими военнослужащими с полей сражений. Эти вещи не просто артефакты, они рассказывают о жизни, самоотверженности и мужестве наших героев.

Приглашаем посетить выставки краеведческого музея. Вас ждет немало новых знаний.



«ЕЛКА ЖЕЛАНИЙ» ДЛЯ ДЕТЕЙ БОЙЦОВ

В Пыть-Яхе продолжают вручать подарки юным участникам всероссийской акции «Елка желаний». Очередные детские мечты осуществил депутат городской Думы Андрей Дмитренко. Он исполнил желания детей участника специальной военной операции.

Участники «Елки желаний» восьмилетний Максим и шестилетняя Софья Лагушкины получают в подарок сладости и загаданные планшеты.

– Мне нужен планшет, чтобы подтянуть математику, – рассказала Софья. – И я больше года занимаюсь английским. У меня все хорошо получается в школе в подготовительном классе. Думаю, что я стану переводчиком.

Ребята активные, пробуют себя в разных сферах, включая искусство и спорт. Сейчас, например, сестра увлечена модой и шитьем, а брат занимается футболом и, как многие мальчишки, любит компьютерные игры.

– В моем детстве тоже было новогоднее волшебство. Его мне создавали родители, исполняя желания, которые я писал Деду Морозу, – вспоминает депутат Андрей Дмитренко, исполнивший мечты детей участника спецоперации. – «Елка желаний» уже у нас второй год, по крайней мере, в которой участвую я. На самом деле очень приятно дарить детям подарки и очень приятно, что есть возможность осуществить детскую мечту. Я стараюсь дарить именно то, что хотят дети.

«Елка желаний» – это всероссийский благотворительный проект «Движения Первых» и Росмолодежи. Проводить акцию в Пыть-Яхе помогает местное отделение партии «Единая Россия». В качестве дарителей выступают сотрудники администрации, глава города и его заместители, председатель Думы Пыть-Яха, депутаты и предприниматели. В этом году добрых волшебников 13, и они исполняют 19 желаний детей. Если говорить об оригинальных, то это поездка в Москву и тур на Байкал.

Все мечты, попавшие на «Елку желаний», будут исполнены до конца февраля. Стать участником ежегодной благотворительной акции могут дети в возрасте от 3 до 17 лет включительно. В первую очередь это ребята с ограниченными возможностями здоровья, инвалидностью, сироты и оставшиеся без попечения родителей, из нуждающихся семей и семей участников спецоперации.

Лилия МАТЕНКО



Приглашаем на публичные слушания

Уважаемые жители города!

Приглашаем вас принять участие в публичных слушаниях по проекту решения Думы города Пыть-Яха «О внесении изменений в Устав города Пыть-Яха», которые состоятся 31 марта 2025 года в 18 часов 00 минут местного времени по адресу: город Пыть-Ях, мкр.1, дом 18 «а», 1 этаж, зал заседаний администрации города Пыть-Яха.

Публичные слушания назначены решением Думы города Пыть-Яха от 07.02.2025 N316 «О назначении публичных слушаний по проекту решения Думы города Пыть-Яха «О внесении изменений в Устав города Пыть-Яха, утвержденный решением Думы города Пыть-Яха от 25.06.2005 N516 (в ред. от 27.11.2007 N 235, от 22.09.2008 N 332, от 27.05.2009 N 409, от 20.10.2009 N 442, от 16.06.2010 N 552, от 12.07.2010 N 557, от 21.10.2010 N 580, от 24.05.2011 N 53, от 20.02.2012 N 120, от 26.04.2012 N 137, от 29.11.2012 N 186, от 26.03.2013 N 207, от 09.12.2013 N 245, от 21.03.2014 N 257, от 14.05.2014 N 269, от 09.06.2014 N 272, от 20.11.2014 N298, от 31.03.2015 N 321, от 13.05.2015 N 332, от 02.11.2015 N 359, от 09.02.2016 N381, от 22.03.2016 N 389, от 07.09.2016 N 444, от 07.02.2017 N 59, от 24.03.2017 N 79, от 26.09.2017 N 110, от 27.12.2017 N 137, от 13.02.2018 N 145, от 29.05.2018 N 165, от 16.10.2018 N 195, от 22.03.2019 N 230, от 14.06.2019 N 238, от 28.08.2019 N 260, от 19.12.2019 N 286, от 30.12.2019 N 305, от 22.05.2020 N 322, от 26.03.2021 N 377, от 26.03.2021 N 378, от 21.10.2021 N 16, от 26.10.2021 N 25, от 10.12.2021 N 31, от 15.07.2022 N 84, от 29.08.2022 N 97, от 03.07.2023 N 164, от 11.12.2023 N219, от 08.04.2024 N251, от 14.11.2024 N 295)».



Общественная организация ветеранов войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов г.Пыть-Яха поздравляет С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ детей войны

Надежду Степановну ЖОЛИНЯК,
Райсу Гарифиновну САБИРОВУ,
Валентину Николаевну МАРКИНУ;

ветеранов труда РФ

Владислава Евгеньевича ЗАВАДИНА,
Валентину Ивановну ИГНАТОВУ,
Геннадия Ивановича КРИВЦОВА,
Нину Михайловну ПРИГОРОДОВУ,
Евгения Петровича ВОЛКОВА,
Нину Владимировну ИОНОВУ,
Марию Георгиевну ЗАГУМЕННОВУ;

пенсионеров,

Ларису Александровну ХАРЛАМПУЕВУ,
Александра Николаевича СМЕРНОВА,
Людмилу Николаевну ИНКИНУ.

ИЗМЕНЕН МИНИМАЛЬНЫЙ РАЗМЕР ОПЛАТЫ ТРУДА

С 1 января 2025 года минимальный размер оплаты труда устанавливается в сумме 22 440 рублей в месяц.



**ПРОКУРАТУРА
ИНФОРМИРУЕТ**

Минимальный размер оплаты труда на очередной год устанавливается в размере не ниже величины прожиточного минимума трудоспособного населения в целом по Российской Федерации на очередной год и не ниже минимального размера оплаты труда, установленного на текущий год.

ОБ ОФОРМЛЕНИИ ПРАВА СОБСТВЕННОСТИ

Упрощен порядок оформления прав на хозяйственные постройки на земельных участках и дома блокированной застройки.

Предусмотрено оформление права собственности на вспомогательные объекты недвижимости (сарай, бани, погреб, летние кухни, колодцы и другие хозяйственные постройки), которые расположены на земельных участках, предназначенных для ИЖС, ведения ЛПХ или ведения гражданами садоводства для собственных нужд, на основании технических паспортов, оценочной и иной учетно-технической документации, если в отношении таких объектов до 01.01.2013 осуществлены технический учет и (или) техническая инвентаризация и у гражданина имеется право на соответствующий земельный участок (право собственности либо право пожизненного наследуемого владения, постоянного (бессрочного) пользования, безвозмездного пользования или аренды).

Распространена возможность упрощенного бесплатного оформления прав граждан на жилые дома и одновременно на земельные участки, на которых они расположены, на дома блокированной застройки, в случае если количество таких домов, возведенных до 14.05.1998, в одном ряду не превышает двух.

Кроме того, уточнены положения об общем имуществе собственников недвижимых вещей, а также положения «гаражной амнистии» о порядке оформления гаражей различной этажности.

ЖИТЕЛЬНИЦА ПЫТЬ-ЯХА ПЕРЕВЕЛА МОШЕННИКАМ БОЛЕЕ 3 МЛН РУБЛЕЙ

В дежурную часть ОМВД России по г.Пыть-Яху с заявлением о мошенничестве обратилась 50-летняя местная жительница, которая в течение трех месяцев перевела на несуществующий брокерский счет более 3 миллионов рублей.

В начале ноября 2024 года женщина искала дополнительный заработок в интернете. Зайдя на одну из инвестиционных платформ, она позвонила по указанному номеру телефона. Ответивший мужчина представился консалтинговым консультантом и посоветовал начать с символической суммы в 10 тысяч рублей. После перевода суммы югорчанка увидела в своем личном кабинете пополнение на сумму, в три раза превышающую вложенную. Куратор посоветовал переходить на более крупные ставки. На следующий день она обнаружила поступление денежных средств в сумме 1 млн 725 тысяч рублей в приложении своего мобильного банка, оформленных на ее имя под автокредит. Мужчина пояснил, что заявка на вложение крупной суммы на брокерский счет подана, и ей необходимо обналить кредит в банке и передать их другому куратору в Сургуте.

Женщина, рассчитывая на большую прибыль, сняла средства, поехала в Сургут и передала деньги. На протяжении трех месяцев она снимала финансы с кредитных карт и оформляла кредиты в различных банках, чтобы постоянно пополнять счет под заявленный высокий процент. Когда куратор сообщил, что счет заблокирован и для вывода всех сбережений с заработком снова требуются поступления, горожанка обратилась в полицию. Общий ущерб от преступных посягательств составил 3 млн 252 тысячи рублей. По данному факту следственным отделом ОМВД России по г.Пыть-Яху возбуждено уголовное дело. Полицией проводится комплекс оперативно-розыскных мероприятий по установлению причастных лиц.

– ОМВД России по г.Пыть-Яху в очередной раз призывает вас сохранять бдительность при общении с неизвестными лицами, – обращается к горожанам Эрдни Адучиев, заместитель начальника ОУР ОМВД России по г.Пыть-Яху. – С осторожностью относитесь к специальным выгодным предложениям о пассивных доходах на торговых площадках от мнимых брокеров и ни под каким предлогом не переводите им свои накопления. Не устанавливайте на мобильные телефоны несанкционированные приложения и не передавайте коды, которые приходят от мошенников. Именно таким образом они получают свободный доступ к вашим счетам. В случае если вы стали жертвой мошенников, незамедлительно сообщите в дежурную часть отдела полиции по телефону: 43-37-13 или 102.



НАКАЗАНИЕ ЗА «ТЕЛЕФОННЫЙ ТЕРРОРИЗМ»

Степень тяжести преступления

Наказание

Звонок из хулиганских побуждений с заведомо ложным сообщением

200 000 – 500 000 руб.
до 3 лет

Ложное сообщение об угрозе взрыва в школе, больнице, на вокзале и т.д.

500 000 – 700 000 руб.
3-5 лет

Сообщения, направленные на дестабилизацию деятельности органов власти

700 000 – 1 000 000 руб.
6-8 лет

Сообщения, в результате которых погибли люди либо наступили иные тяжкие последствия

1 500 000 – 2 000 000 руб.
8-10 лет



О СПОРТИВНОМ ИМИДЖЕ ПЫТЬ-ЯХА

Скоро стартует XXXIV Спартакиада трудовых коллективов, предприятий организаций и учреждений Пыть-Яха. Какова отличительная особенность этого главного спортивного мероприятия 2025 года? Мы пообщались с начальником отдела по физической культуре и спорту управления по культуре и спорту администрации Пыть-Яха Денисом Кухаренко и попросили его рассказать об итогах предыдущей – XXXIII – Спартакиады муниципалитета.

– Денис Александрович, чем отличается нынешняя Спартакиада от предыдущих?

– В этом году в программу Спартакиады впервые входит фестиваль Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» среди лиц, занятых трудовой деятельностью, неработающего населения и трудовых коллективов – «Игры ГТО». Чтобы обеспечить команды действующих организаций Пыть-Яха для участия в будущих соревнованиях, управление по культуре и спорту провело определенную работу на местах. Эта инициатива была поддержана, что нам приятно. Спартакиада стартует 22 февраля 2025 года и продолжится до декабря этого года. Всего в программу Спартакиады включено 13 видов спорта, в частности, соревнования по волейболу среди мужских и женских команд, лыжные гонки, стрельба из пневматической винтовки, стритбол и



другие.

– Давайте вспомним результаты XXXIII Спартакиады. Какие команды вошли в тройку призеров по ее итогам?

– Победителем Спартакиады, в зачет которой шли показатели по 9 видам состязаний, стала команда общества с ограниченной ответственностью «ЭКОТОН». И это не случайно: генеральный директор этого предприятия Ярослав Петрович Мельник, современно мыслящий руководитель, уделяет большое внимание физическому здоровью своих работников, поощряя их увлечения различными видами спорта. «ЭКОТОНу» честь делает то, что это общество в сумме очков опередило объединенную команду спортивных учреждений, которая заняла второе место. Тройку победителей замыкает сборная команда «Пыть-Яхской окружной клинической больницы». Отмечу,

и в этом учреждении хорошим тоном считаются занятия физкультурой и спортом. Окружная больница вот уже на протяжении многих лет занимает лидирующие позиции в Спартакиаде.

– В прошлом году в Пыть-Яхе после долгого перерыва состоялось мероприятие «Спортивная элита» за 2022 и 2023 годы, на котором чествуют лучших спортсменов. Виновникам торжества награду вручал глава муниципалитета Дмитрий Горбунов. Отсюда вопрос: состоится ли чествование лауреатов 2024 года?

– Спортивную элиту 2024 года мы назовем позже, а пока скажу, что определена дата проведения мероприятия, она намечена на конец апреля. В настоящее время рассматриваем заявки предлагаемых кандидатур от организаций и учреждений. То,

что мы возобновили «Спортивную элиту», обрадовало спортивное сообщество города. Такой формат поощрения способствует развитию духа состязательности между участниками.

– Вы можете сказать, какие спортивные объекты планируется построить в этом году?

– В 2025 году начинается строительство «Центра единоборств», проект разработан, намечены конкретные сроки возведения объекта. Проект предусматривает зал для борьбы на два ковра с трибунами вместимостью 150 человек. Кроме того, предусмотрен зал для разминки и иные помещения для комфортного проведения как тренировочных занятий, так и соревнований по спортивной борьбе различного уровня.

– Однажды побывав в Пыть-Яхе, один известный в Югре спортивный журналист назвал наш город спортивной Меккой автономного округа. Насколько, на Ваш взгляд, эта оценка соответствует действительности?

– Со времен образования Пыть-Яха у нас появилось много спортивных объектов. При желании практически каждый житель города может найти возможность удовлетворить свои потребности в занятии физической культурой и спортом. На сегодня в нашем городе развиваются 23 вида спорта. Наиболее популярны и востребованы из них дзюдо, мини-футбол, пауэр-

лифтинг, вольная борьба, бокс, тхэквондо, лыжные гонки. Наши земляки занимают достойные позиции в спорте. Так, в 2024 году в списке основных и резервных составов спортивных сборных команд Ханты-Мансийского автономного округа – Югры включены 37 спортсменов из Пыть-Яха по таким видам спорта, как пауэрлифтинг, бокс, вольная борьба, самбо, шахматы. А Сабина Сафарова включена в сборную команду Российской Федерации по боксу. С начала присвоения Пыть-Яху статуса города окружного подчинения мы имеем своих двух чемпионов мира и одного победителя первенства Европы по вольной борьбе, победителей и призеров чемпионатов России и соревнований международного уровня. Поэтому и наш город можно смело назвать одним из развитых центров физической культуры и спорта на территории Югры. В заключение хотел бы подчеркнуть, что начальник управления по культуре и спорту Екатерина Усова всегда поддерживает наш отдел в повседневной работе, поощряет наши инициативы, направленные на развитие спорта в городе, выявление и поддержку спортивных талантов. Мы хорошо сотрудничаем с городским еженедельником «Новая Северная газета» и с местной студией телевидения, которым выражаем признательность в отображении многообразной спортивной жизни города.

Беседовал
Княз ГУРБАНОВ

«СПАРТАК ЮНИОР» ДЕРЗАЕТ И ПОБЕЖДАЕТ

Команда детско-юношеской футбольной школы «Спартак юниор» вернулась с третьего этапа Открытого кубка Тюменской области по футзалу. Руководитель школы Ильес Миржамолов после возвращения домой прокомментировал итоги поединков в областном центре.

– Мы отыгрались отлично, – рассказал он журналисту еженедельника «Новая Северная газета». – По результатам третьего тура одержали победу в четырех встречах, проиграли лишь в одной. Такой показатель позволил нам в Кубке области с 13 места переместиться на 6. Я от всей души благодарю наших славных ребят, они показали яркую игру, навязывая собственную волю конкурентам. Эти юноши доказали, что в Пыть-Яхе есть конкурентоспособная футбольная школа, которая имеет в своих рядах лучших футбольных бойцов Югры. Я более чем доволен тренерским штабом «Спартак юниора», куда входят профессионалы спорта Шухрат Рабиев, Владимир Шандрик, Даниил Харлан. Они безупречно подготовили команды школы к трудным, напряженным поединкам в Тюмени. Наши игроки сделали все возможное, а где-то даже невозможное, чтобы выиграть в четырех встречах третьего этапа. А лучшим защитником тура признан наш воспитанник Давид Насонов.



результатов, как это было в третьем этапе, и по возможности подняться вверх в турнирной таблице. Для этого мы готовы приложить максимум усилий. Родители наших детей с нетерпением ждали возвращения в Пыть-Ях нашей дружины. Мне словами трудно передать, как они рады успехам «Спартак юниора» на спортивной арене Тюмени. Спасибо им всем, их поддержка обязывала и будет нас обязывать ко многому.

Княз ГУРБАНОВ

СПОРТИВНЫЕ ДОСТИЖЕНИЯ

С 7 по 10 февраля в Нижневартовске состоялось первенство ХМАО – Югры по самбо среди юношей и девушек 12 – 14 лет. В соревнованиях приняли участие более 300 спортсменов из 14 муниципальных образований округа.

Наш город на этих соревнованиях представляли воспитанники Геннадия Пилипчука, тренера-преподавателя по самбо спортивной школы «Олимп». По итогам соревнований наши спортсмены заняли призовые места: Виктория Чиглинцева – 1 место, 2 место – Евгения Крылова, Елизавета Сухоносорова и Джамал Козбаков.

Все спортсмены получили путевки на участие в первенстве УрФО по самбо. Поздравляем тренера-преподавателя и спортсменов с хорошим результатом, желаем дальнейших успехов и побед!



ОБЪЕДИНЯЮЩАЯ СИЛА СПОРТА



Всероссийская массовая гонка «Лыжня России – 2025» прошла по всей стране. Зима не была особо щедрой на снег во многих регионах, чего, к счастью, не скажешь о Югре. На лыжи 9 февраля в нашем округе встало более 16 тысяч человек в 22 муниципалитетах. Пыть-Ях на своей лыжной трассе объединил почти 500 участников массового старта и спортивных забегов. Мероприятие посвятили 80-летию Победы.

Впервые участие в «Лыжне России» принимают воспитанники детского сада «Белочка». Их «Лыжный патруль» – отдельное украшение этого спортивного праздника как демонстрация того, что активный образ жизни прививается с раннего детства.

– Наш детский сад является пилотной площадкой по реализации окружного проекта «Лыжный патруль», – рассказала Янина Колаева, инструктор по физической культуре д/с «Белочка». – В рамках этого проекта была разработана программа «Обучение детей катанию на лыжах с использованием лыжного



паркура».

Среди участников массовой гонки – и целые компании, ведь как не встать на лыжи у нас на югорской земле? Объединяющая сила спорта сплотила семьи и трудовые коллективы, друзей, школьников, студентов.

– Мы являемся постоянными участниками всероссийской лыжни, потому что это здоровье, это радость. Лишний раз выйти вместе с коллективом – это всегда приятно, – отметила Татьяна Шитикова, старший воспитатель

д/с «Аленький цветочек».

Организация мероприятия – тоже командная работа. Администрация города, спортивная школа «Олимп», Культурно-досуговый центр, многофункциональный культурный центр «Феникс» отвечали за то, чтобы праздник спорта и движения был запоминающимся. На помощь пришли и волонтеры молодежной организации «Активист».

– Наша задача – направлять наших лыжников на правильную дорогу, чтобы они не заехали в какой-нибудь тупик, – говорит волонтер Елизавета Шевцова.

Массовый забег предварили спортивные старты. Они были разделены по номинациям в соответствии с возрастом спортсменов. Победителей и призеров отметили грамотами, подарками и медалями. Для всех, кто зарегистрировался на массовую гонку – а их, по подсчетам организаторов, было 453 человека – ждали брендированные шапочки и перчатки. Но среди участников были и те, кто пришел со своими талисманами – собственными лыжами.

– Это раритетные лыжи, 1984 года. Палочки тоже профессиональные. Их выпускала в СССР

фирма «Балаково», – поделился Денис Кухаренко, начальник отдела по физической культуре и спорту. – На них я катаюсь один раз в год на «Лыжне России».

– Наш дружный коллектив – за здоровый образ жизни, – отметила Галина Юркова, руководитель д/с «Золотой ключик». – У нас есть программа оздоровления, которая работает в течение всего года. «Лыжня России» – это ежегодный праздник зимнего спорта, и все с удовольствием приходят не за победой, а за здоровьем и за хорошим настроением.

Это хорошее настроение участникам «Лыжни» подарила и отличная погода. Как отметили все спортсмены, трасса была подготовлена, ветер в лицо не дул, и даже солнце не слепило глаза. Все сложилось для удачного массового старта.

– Невозможно движение вперед без здоровья, нормального, грамотного отношения к себе, к своему телу, к своему духу. У нас для этого есть все, – уверен Алексей Золотых, заместитель главы г. Пыть-Яха

– Всем большое спасибо, что вы сегодня нашли время и пришли на такой замечательный праздник, – обратился к спортсменам Алексей Троян, депутат Думы Пыть-Яха. – Хочется отдельно

сказать спасибо организаторам этого мероприятия и от лица Думы Пыть-Яха пожелать всем удачи и здоровья.

После того как был дан старт, не прошло и нескольких минут, а 2-километровая дистанция была преодолена бывальыми лыжниками. Но болельщики поддерживали каждого до победного пересечения финишной линии. Да и сами участники помогали на лыжне друг другу. Эта дистанция объединила людей разного возраста, разных сфер. Но не в борьбе за первое место, а в общем желании быть ближе к спорту.

Инна БОЛДИНА



ПЕРЕХОДЯЩИЙ КУБОК – У ШАХМАТИСТОВ ПЫТЬ-ЯХА

Впервые за много лет в шахматно-шашечном клубе спортивной школы «Олимп» побывала сборная команда шахматной школы имени Анатолия Карпова из Пойковского. Состоялась товарищеская встреча. И она принесла глубоко взаимное удовлетворение.

На эти соревнования с высоким накалом борьбы, духом состязательности гости приехали, имея в своем составе 10 лучших воспитанников, которые прошли серьезный отбор, для того чтобы сыграть с пыть-яхской сборной.

Перед началом старта тренер-преподаватель ШШК Юрий Брюхачев сказал, что в противо-

стоянии проигравших не будет, так как это прежде всего хороший обмен опытом, возможность показать себя и поучиться у других. Игры в это день получились напряженные, богатые на различные необычайные комбинации, показавшие спортивный характер участников.

По условиям соревнования в

состав команд входили шесть мальчиков и четыре девочки. Они сражались по схевенингенской шахматной системе, предусматривающей исключение встречи членов одной команды друг с другом. О бушующих страстях в этих поединках красноречиво свидетельствовало то, что из десяти встреч хозяева матчевой игры набрали 64 очка, а их оппоненты – 36.

В командных встречах пытьяхцы добились 7 побед и 3 ничьих. Ярослав Сидоров, Ким Донгак, Биал Козбаков, Султан Дюйсенбиев, Яхе Каюмов, Регина Бариева, Ралина Бариева, Елизавета Мамаева, Мила Петрова, Абдуллатиф Каюмововде – вот кто принес успех спортивной школе «Олимп» в данных баталиях. Отметим, что команды-участницы учредили для этой игры переходящий кубок, который остался в стенах ШШК. Пойковчане обещали взять реванш в очередной подобной встрече. Они успокоились тем, что их представитель Тимур Сагидуллин стал абсолютным чемпионом в играх среди мальчиков 2014

года рождения. Второе место в личном первенстве занял Биал Козбаков, один из ведущих шахматистов ШШК Пыть-Яха, третью позицию завоевал наш Ярослав Сидоров. Пьедестал почета среди девочек полностью заняли шахматистки Пыть-Яха: Регина Бариева (1 место), Ралина Бариева (2 место), Мила Петрова (3 место). Превосходное судейское качество в этих играх проявила Ясмينا Сулейманова, что единодушно признали тренеры шахматной школы имени А. Карпова. Встреча закончилась тем, что родительница Шоиста Сулейманова, поддерживающая ШШК, организовала сладкий стол с чаепитием.

Остается добавить, что воспитанники ШШК Пыть-Яха своей победой над пойковчанам преподнесли хороший подарок тренеру-преподавателю клуба Юрию Брюхачеву, который 8 февраля отметил свой 48 по счету день рождения. Поздравляем Юрия Леонидовича и его прилежных учеников в товарищеской игре Пыть-Ях – Пойковский.

Княз ГУРБАНОВ



Новая
Свердловская
газета

Тираж
700 экз.

Учредитель
Муниципальное
автономное учреждение
«Телерадиокомпания
Пыть-Яхинформ»

Директор
Ж.М. Матрунич
Главный редактор
Н.И. Овечкина

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу

Свидетельство о регистрации
ПИ НТУ 72-01007 от 13 ноября 2013 г.
Цена свободная

Подписной индекс 14994

Мнения авторов публикаций
не обязательно отражают точку зрения редакции.
Ответственность за достоверность рекламных материалов, информации
и точность фактов несут рекламодатели и авторы материалов.
• ПУБЛИКУЕТСЯ НА ПРАВАХ РЕКЛАМЫ

Издатель:
газета набрана и сверстана в
МАУ «Телерадиокомпания
Пыть-Яхинформ».

Номер отпечатан в
ООО «Печатный мир г. Сургут»,
628403, ХМАО-Югра, г. Сургут,
ул. Маяковского, д. 14.
Номер заказа 181.

Номер подписан в печать
13 февраля 2025 г.:
по графику - в 17-00,
фактически - в 17-00.

Редактор: Т.А. Угрюмова
Дизайнеры:
И.В. Мелюх, Н.В. Лысенко

Адрес редакции и издателя:
628386, Тюменская обл.,
Ханты-Мансийский автономный
округ – Югра, г. Пыть-Ях,
2 "А" микрорайон, (Лесников),
ул. Советская, дом 1.
Телефон: 42-92-03.

E-mail: trk-gazeta@bk.ru